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AUDIENCIA PÚBLICA DE RENDICIÓN DE CUENTAS A LOS CIUDADANOS VIGENCIA 2012

Preguntas y Respuestas

Secretaría General

Pregunta 1: ¿Como hace un ciudadano para conocer los procesos de contratación que se encuentran abiertos en el INS y como hago para trabajar en el INS?

Respuesta, Secretaria General: Existe un link donde están las ofertas de empleo y los requisitos que se debe cumplir.

Pregunta 2: ¿Cuales son los principales elementos que conforman la ejecución presupuestal para el año 2012?

Respuesta: Gastos de Inversión y funcionamiento
Pregunta 3: ¿Cuales son las razones por las cuales las obras del bioterio tengan un peso tan grande dentro de las obras del INS?

Respuesta: El bioterio es una obra muy importante se le ha dado mucho peso dándole los recursos para su funcionamiento.

Pregunta 4 ¿Teniendo en cuenta que la entidad se encuentra en un proceso de rediseño como puede hacer la ciudadanía para participar en los cargos disponibles?

Respuesta: En la página del Instituto en Ofertas de empleo se pueden consultar los requisitos  para cada cargo.

Pregunta 5: ¿Cuales son los principales canales a través de los cuales los ciudadanos pueden acceder al INS?
Respuesta: Existen varios canales, primero la página web del INS, tenemos unos mecanismos establecidos a través de los cuales los ciudadanos pueden acceder a la información general, los servicios, hacer peticiones , hacer reclamos en general y quejas para ser respondidos por los grupos correspondientes del INS, también por los medios tradicionales se están atendiendo por el conmutador y la línea ocho mil, igualmente pude acceder  por comunicaciones escritas dependiendo si son derechos de petición, peticiones en general o quejas.

Pregunta 6: ¿Cual es la ventaja del proceso de evaluación de desempeño de los funcionarios del INS?

Respuesta: El Instituto al hacer esta evaluación está cumpliendo normas legales establecidas, igualmente este proceso tiene varias ventajas para los funcionarios ya que es la medida que les señala su desempeño en el ejercicio de sus funciones por el manual de funciones y da el diagnostico del desempeño personal frente a sus funciones.

Pregunta 7: ¿Cuales han sido las ventajas para el INS en materia contractual de utilizar la modalidad de contratación directa por ciencia y tecnología?
Respuesta: Al INS se le cambió su naturaleza jurídica de establecimiento público por establecimiento de ciencia y tecnología, en materia contractual le permite agilizar sus procesos de contratación para adquisición de bienes y servicios para el cumplimiento de sus objetivos misionales.

Pregunta 8: ¿Qué hace el INS para proteger la propiedad intelectual de la entidad?
Respuesta: Si hay políticas de propiedad intelectual pero la idea es llegar a un reglamento de propiedad intelectual que involucre todas las áreas del INS; las decisiones las toma el Comité de Propiedad Intelectual el cual fue creado en el año 2008. 
Observatorio

Pregunta 9: ¿Cómo se implementa la estructura del Observatorio en Salud Pública?

Respuesta: Básicamente con un grupo de análisis en Salud Pública y otro de divulgación.

Pregunta 10: ¿Qué tipo de información le va aportar el Observatorio al país?
Respuesta: Las que le entregó la ley basados en el sistema de salud del Ministerio.

Pregunta 11: ¿Donde se podrá consultar esta información?
Respuesta: En una página web dentro de la página del INS.

Dirección de Vigilancia

Pregunta 12: (Andrea Duque, desde Puerto Carreño): ¿Cuando se presenta un evento en Salud pública cuales son los mecanismos de acción y/o comunicación empleados en el manejo del evento?
Respuesta: La unidad donde se presentó el caso, luego el municipio mejora la información y el análisis, luego el Departamento, hace el mismo procedimiento, lo notifican al INS, siempre y cuando requieran y soliciten el apoyo.

Pregunta 14 (Paola Duque): ¿Cómo contribuye el INS desde Vigilancia para frenar la violencia social?
Respuesta: El INS y el Ministerio y toda la sociedad están interesados en trabajar en la identificación y el planteamiento de estrategias para contribuir a la disminución de la violencia social en el país, de manera concreta la violencia social no ha sido abordada ni por el INS ni por el Ministerio pero si hemos iniciado el trabajo más sensible de la violencia social y uno de los compromisos del país incluido en el Plan de Desarrollo Prosperidad Para Todos, 2010-2014, incluye que el INS implemente lo que tiene que ver con los elementos de mayor sensibilidad que son la vigilancia de violencia contra la mujer, intrafamiliar y sexual.

Pregunta 15: ¿Para qué le sirve al país la notificación y qué obligación tienen los departamentos de notificar?
Respuesta: La notificación es fundamental para actuar en la identificación clara del problema individual que se está notificando, esta se hace para un grupo de enfermedades definidas como prioritarias por el Ministerio y por lineamientos internacionales.

Pregunta 16: ¿Cuáles fueron los avances de la Dirección de Vigilancia en el cumplimiento de las metas del plan de desarrollo?
Respuesta: La Dirección de Vigilancia fortaleció el apoyo a los elementos que tienen que ver con las metas, iniciar el trabajo, cumplir los procesos de compromisos del plan, de los once eventos nuevos incluidos en el plan que estamos mejorando día a día.

Dirección de Investigación

Pregunta 17: ¿Cuál ha sido el avance de la participación de las comunidades indígenas y minorías en la investigación en Salud?
Respuesta: Las comunidades indígenas tienen EPS indígena, IPS indígena.

Dirección de Redes en Salud Pública

Pregunta 18: ¿En qué diagnósticos es referente el INS?
Respuesta: Quiero destacar que la vigilancia de eventos mediante redes monitoreando los eventos, hay algunos eventos que requieren alto conocimiento técnico y científico que llegan al INS, como rabia, dengue, encefalitis equina venezolana y cólera, referente para diagnostico de alto impacto estando además obligados a reportarlos a otras instancias como la OPS.

Pregunta 19: ¿El país tiene la capacidad para diagnosticar todos microorganismos?
Respuesta: En general los laboratorios clínicos tienen una capacidad para diagnosticar, pero ese diagnostico debe incluir la epidemiologia del paciente.

Pregunta 20: ¿Qué diferencia hay entre Redes de Laboratorios y Redes en Salud Pública?
Respuesta: Se hizo un análisis donde se priorizan en términos de trabajo y se prioriza la red de laboratorios en salud Pública con la red de trasplantes y de aguas.

Pregunta 21: ¿Como me hago donante de órganos y sangre?
Respuesta: Es muy fácil, acudir a las instituciones de salud y en las IPS trasplantadoras,  se brinda información en general, en las regionales que son las encargadas de promover la donación y en la página web del INS y en línea ocho mil del INS.

Pregunta 22: ¿Cuando estamos hablando de órganos, tejidos y sangre es seguro el proceso en Colombia, hay garantía de ser equitativo y no me cobran por esto?

Respuesta: Colombia en el caso de sangre esta en 4 nivel de gestión, categoría que comparte con Brasil y México. En sus programas de evaluación estamos en los mismos estándares de selección de donantes que los países desarrollados.

Dirección de Producción

Pregunta 23: ¿Disponemos de suero antiofídico polivalente?

Respuesta: Si tenemos disponibilidad suficiente.

Pregunta 24: ¿Qué tan efectivo es este suero?
Respuesta: Este suero esta formulado para dos géneros en particular, el género botrhops y crotalus.
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Secretaria General
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